

益阳市配合省生态环保督察“回头看”工作简报

第 2 期

益阳市环境保护督察工作领导小组办公室

2020 年 9 月 17 日

【导读】

- ★ 省第四生态环境保护督察组调研我市绿色产业发展 邓三龙 瞿海参加
- ★ 我市生态环境保护督察“回头看”工作有序开展
- ★ 区县市工作动态

省第四生态环境保护督察组调研我市绿色产业发展

邓三龙 瞿海参加

9月16日，省第四生态环境保护督察组调研我市绿色发展。省第四生态环境保护督察组组长邓三龙、协调人兰洋及督察组其他成员，市委书记瞿海、副市长胡安邦参加调研。

督察组一行实地查看了益阳市静脉产业园项目。益阳市静脉产业园项目是市政府授权按照PPP模式运作，通过公开招标等方式，委托中国光大国际有限公司投资、建设和运营管理，是目前省内项目最全、投产最早的固体废弃物处理产业园，占地面积130亩，总投资约10亿元。第一个子项目市生活垃圾焚烧发电厂于2015年开工，2016年6月投产和发电并网，投资5.01亿元，日均焚烧处理生活垃圾超800吨，年处理量29.2万吨，烟气排放标准高于国家《生活垃圾焚烧污染控制标准》要求。2019年开工建设第二期项目，包括生活垃圾焚烧发电扩建工程项目、餐厨垃圾+地沟油处理项目、医疗废物处置项目、污泥处置项目。预计到2020年底，静脉产业园所有子项目将全部建成投产。

督察组一行还前往数字经济产业园、三一中阳机械公司、信维益阳电子声学科技产业园、芙蓉云数据中心、国联（益阳）食品公司，调研我市绿色产业发展。近年来，我市深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，全面构建以生态农业、绿色工业、现代服务业为主的绿色产业体系，努力将生态优势转化为经济优

势、发展优势。同时，加快调整产业结构和转换发展动能，紧盯造纸、矿山、化工、建材等重点行业，全面淘汰一批产能落后的企业和明显污染环境的畜禽水产养殖基地，建成一批城乡污水垃圾处理设施，引进一批科技含量高、环境污染小的企业，大力发展新兴产业，“绿色含金量”显著提升。

督察组临时党支部成员还前往清溪村党性教育基地、爱国教育基地开展主题党日活动。

我市生态环境保护督察“回头看”工作有序开展

为坚决贯彻落实习近平生态文明思想，加强政治建设，严明纪律规矩，强化“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，树立我省生态环境保护督察良好形象，确保督察作风清正，根据《中央生态环境保护督察工作规定》和《中央生态环境保护督察纪律规定》，制定督察纪律规定。省第四生态环境保护督察组将严守政治纪律、组织纪律、工作纪律、保密纪律、八项规定、廉政纪律、群众纪律。

为做好省环保督察“回头看”的配合工作，市委、市政府制定了《益阳市配合省生态环保督察“回头看”工作协调联络组工作方案》，明确了工作任务及责任分工，并成立了益阳市配合省生态环境保护督察“回头看”协调联络工作领导小组。《方案》对各级各部门、各专项工作组的履职、作风、廉政、保密等方面

明确了纪律规定，各相关单位要按照《方案》要求，全面配合省督察组现场核查、资料调阅、人员访谈等工作，同时做好收集整理相关资料、新闻媒体报道、各类工作应急预案等工作。

【区县市工作动态】

赫 山 9月13日，赫山区生态环境保护委员会召开第三次例会暨迎接省生态环境保护督察“回头看”工作动员会，区委书记邓正安主持会议。会议听取了迎接省生态环境保护督察“回头看”工作情况的汇报，研究部署迎接省生态环境保护督察“回头看”准备工作情况及当前全区污染防治攻坚中存在的突出问题。邓正安强调，一要对标对表提认识，切实提高政治站位。二要担当作为强责任，各级责任部门单位要压实责任，明确目标，紧抓重点，拿出措施。三要攻坚克难抓整治，确保效果要好。四要精准精细抓销号，加快销号进度。五要全力以赴迎督察，精心准备做好六项准备。六要防范风险重处置。所有信访件的办理，要明确专人跟进，由区委书记亲自批示、交办。

资 阳 9月13日上午，区委副书记、区长候选人付振南主持召开资阳区生态环境保护委员会第三次例会。区领导邓勇、谢可赞、邹卫球，副区长候选人李谋等出席会议。会上市生态环境局资阳分局局长郭建新汇报了全区污染防治攻坚战和迎接省环保督察“回头看”工作情况，区级领导和相关区直部门和乡镇（街道、经开区）分析总结了前段生态环境保护工作，研究部署了下

阶段工作。付振南强调，一要提高站位，坚定“绿水青山就是金山银山”的发展理念。二要全力配合省生态环保督察回头看工作，确保经得起看、经得起查、经得起测、经得起问。三要下死决心，着力解决生态环境突出短板问题。四要加强领导，确保形成工作合力，确保大局稳定。

高新 9月15日下午，益阳高新区工委委员、管委会副主任卜永强在益阳大剧院商务中心会议室，主持召开了益阳高新区生环委第三次例会暨迎环保督察“回头看”工作动员部署会。会议强调，要高度重视省生态环境保护督察“回头看”工作，主动作为。各专项工作组要明确分工，各司其职，提前把相关工作做好，对已有的问题和可能出现的问题要认真分析研判，及时处理稳控到位。同时要认真配合好省督察组，积极衔接汇报，完善工作资料，对督察组提出的意见要及时处理到位，对重点难点问题要找到切实可行的办法，全力推进污染防治工作。

桃江 9月14日，桃江县委、县政府成立了桃江县配合湖南省生态环境保护督查“回头看”工作协调联络组，负责生态环保督察组在桃江期间联络保障工作的组织领导和统筹协调；负责与省生态环保督察组衔接、沟通；负责接受省生态环保督察组交办的各项任务；负责调度、指挥10个专项小组展开具体工作；负责督促各乡镇党委、政府和县直各部门工作，力求全力迎接湖南省生态环境保护督查“回头看”工作。

沅江 9月14日，沅江市污染防治攻坚战暨迎省环保督

查“回头看”专题工作部署会召开。市委书记黄育文主持会议并要求全市上下要以“五个严”为标准，全力迎接此次省环保督查“回头看”工作，全力以赴，不折不扣完成任务。市委副书记、市长杨智勇，市委副书记罗必胜，市人大常委会主任连建华，市政协主席肖正军出席会议。

南 县 9月16日，县委书记罗讯组织召开2020年南县生态环境保护委员会第二次例会暨全县污染防治推进会。会议调度全县落实第一次中央环保督察以来10个突出环境问题清单的全套整改资料收集情况，审议通过《南县配合省生态环境保护督察“回头看”工作协调联络领导小组工作方案》，成立协调联络领导小组及9个专项工作组。会议强调，全县要以更高的视角、更高的标准和更有力的措施，分层次聚焦整治重点，扎实推进，有计划、有步骤部署配合省环保督察“回头看”工作。特别是针对存在的突出问题，要举一反三，真招实效抓好重点环境问题的整改。

安 化 9月15日，安化县召开迎接2020年省生态环境督察“回头看”暨县突出生态环境问题乡镇交办会。安化县委副书记、县长肖义发表讲话，副县长伍亮部署了相关工作。肖义强调，一是务必提高认识和政治站位，对照清单，补齐短板，将生态环境保护工作做实做细，全面完成今年污染防治攻坚战各项任务。二是用高标准高质量高效率的整改方式解决突出环境问题整改。三是压实责任，暗访指出的问题要立行立改，认真有序迎接此次

省生态环境保护督察“回头看”工作。

大通湖 9月13日上午，大通湖区召开省第四生态环境保护督察组督察益阳市“回头看”工作调度会，会议由区委书记何军田主持。会上副区长刘文传达了9月11日市生环委关于迎接省环保督察“回头看”工作布置及瞿海书记指示，各责任单位汇报了资料准备情况和现场督察整改情况。最后，区委书记何军田就进驻前进一步查漏补缺，进驻后的汇报材料、接待、陪同、下沉督察、宣传工作提出要求。

报：省环境保护督察工作领导小组办公室，省第四生态环境保护督察组，市突出环境问题整改领导小组成员，市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市委政研室，市人大环资委，市政协人资环委

送：各区县（市）人民政府，高新区管委会，大通湖区管委会
